
Stížnosti na zahraničního zpravodaje Davida Borka 

Rada České televize obdržela v období 25. 5. – 24. 6 celou řadu s=žnos= na zahraničního 
zpravodaje Davida Borka v návaznosF na jeho vystoupení v pořadu Horizont ČT24 dne 23. 5. 
2025. Podněty se shodně vymezovaly proF výroku Davida Borka ve znění: „Všimněme si, jak 
záběry světových médií plní neustále záběry z Gazy, čímž neříkám, že to je nějaké spiknuD, ale 
ony jsou prostě fotogenické. Ony fungují, ony zasahují srdce a duše lidí po celém světě, zaDmco 
izraelské tanky srdce a duše světové veřejnosI nezasahují.“ Řada s=žnos= pak považuje daný 
výrok za zlehčování utrpení civilistů a rovněž se vymezuje proF úvaze, v níž David Borek uvádí, 
že Izrael čelí tzv. „vietnamskému dilematu“ s odkazem na situaci USA na přelomu 60. a 70. let 
minulého stole=. Podle stěžovatelů došlo odvysíláním tohoto živého vstupu k porušení § 2 
zákona č. 483/1991 Sb. o České televizi a Kodexu ČT. 

 Rada České televize požádala v souvislosF s projednáním obdržených s=žnos= o 
stanovisko zástupce generálního ředitele ČT, který v červnu letošního roku Radě zaslal svou 
odpověď spolu se stanoviskem redakce k obsahu s=žnos=. Zároveň měla Rada ČT k dispozici 
záznam předmětného vydání pořadu Horizont ČT24. 

 Po zhodnocení všech předložených argumentů a po seznámení se s obsahem pořadu 
samotného je pak Rada ČT přesvědčena, že celou problemaFku je nutno nahlížet v širším 
kontextu, nikoliv výhradně perspekFvou jednoho vybraného výroku. Z kontextu reportáže, jež 
byla v rámci tématu Humanitární situace v Pásmu Gazy rovněž odvysílána, ani z živého vstupu 
Davida Borka nevyplývá, že by prezentovaný obsah jakkoliv bagatelizoval utrpení civilního 
obyvatelstva v Pásmu Gazy, či jej prezentoval jako inscenované nebo účelově stylizované. 
Odvysílaná reportáž se řádně opírá o věrohodné zdroje informací a živý vstup stálého 
blízkovýchodního zpravodaje ČT poskytuje širší kontext událos=, tak jak je má David Borek 
možnost v místě dění pozorovat. Lze se však oprávněně domnívat, že zejména stěžovateli 
kriFzovaná závěrečná část živého vstupu se pohybuje na hranici zprávy a názorového 
komentáře. Rada ČT pak v této věci apeluje na redakci zpravodajství, aby v duchu principů 
vyplývajících z Kodexu ČT v podobných případech pečlivě dbala na zcela jasné oddělování 
zprávy od hodno=cích soudů, v tomto konkrétním případě s cílem zachovat důvěryhodnost 
zpravodaje nestranně dokumentujícího konflikt na Blízkém východě. Současně Rada ČT 
konstatuje, že odvysíláním živého vstupu Davida Borka v pořadu Horizont ČT24 dne 23. 5. 2025 
nedošlo k porušení povinnos= vyplývajících ze Zákona o ČT ani k porušení Kodexu ČT. 

 


